
Székhely: 7621 Pécs, Széchenyi tér 1. 
Iroda: 7621 Pécs, Jókai u. 2. 
E-mail: info@pecsihacs.hu 

 
 

 

 

 
 
 

CÉLTERÜLETI CSELEKVÉSI TERV 

 
 

Déli-városrészek 
A Déli városrészek célterületet Málom, Postavölgy, 

Árpádváros, Nagyárpád, Köztemető, 

Péterpuszta, Déli gazdasági terület 

alkotják. A városrész keleti, déli és 

nyugati határa egyben a város 

közigazgatási határa is, északon 
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a Nagy Imre út és a Málomi-árok választja el Megyer többi részétől.  

A városrész helyzetképe 
A Déli városrészek Kertváros legfiatalabb egységeiből, ugyanakkor három, egykoron önálló 

településből tevődik össze.  

Árpádváros panelházas terület, összekötő híd terület Nagyárpád és a város többi része között. 

Árpádváros a legújabb városrész, mely az 1980-as években épült és szervesen kapcsolódik Megyerhez 

mind építészetében, mind struktúrájában. Pécs legkésőbb épült, és befejezetlenül maradt lakótelepi 

fejlesztése ez, melyre a Kanizsai Dorottya út mentén felépített néhány épülettömb mögötti tágas, 

kihasználatlan terület emlékeztet. A kereskedelmi központja a Siklósi út sarkára települt, ahol egységei 

szélesebb városi igényeket szolgálnak ki. A közösségi közlekedése jó, közúti kapcsolódásai 

megfelelőek.  

Málom a kisméretű, mezőgazdasághoz is kapcsolódó gazdasági területegység, lakóépületekkel. A 

Malomvölgyi úton kapcsolódik a várostesthez. Térszerkezetileg igazán vegyes terület, ahol az egykor 

történetileg önálló (románkori templommal büszkélkedő) falvat Pécshez csatolása után 

lakótelepekkel vették körül a Rózsadombon és nyugatra a Malomvölgyi úton. Megjelent a területen a 

vállalkozói lakásépítés, és megmaradt a kiskertek övezete is, mely az utóbbi években a telekstruktúra 

átalakítása nélkül egyre nagyobb mértékben családi házas területté épül át. Telepszerű beépítései és 

Málom falu úthálózattal és közösségi közlekedéssel jól elérhető, ami a 

kiskertek területére már nem igaz. Közúti kapcsolata déli és 

északi irányban adott, az autópálya nyugati lehajtója 

szinte érinti.  

Postavölgy, azaz Kis- és Nagypostavölgy 

a korábbi szőlők helyén kialakult 

kertvárosi övezet, mely az utóbbi 

évtizedekben a kitelepülések 
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révén épületállományában sokat fejlődött. Az egész terület szép természeti környezetben fekszik. A 

várostesttel mellékút jellegű közút kapcsolja össze. Kispostavölgy a város felől zsákutcás 

településrész, míg Nagypostavölgy dél felé, Reménypusztán át kapcsolódik a Siklósi úthoz. A 

lakóterület jellegének megfelelő, de nem tervezetten alakult belső úthálózata van. A közterületek 

rendezése, a forgalmi felületek javítása megoldásra vár. Tisztán lakóterület, melyen belül elkülönül a 

hagyományos, kiskertes területhasználat az újabb, családi házas és társasházas területektől. A 

városrészben gyenge kiskereskedelmi jelenlét található, de viszonylag magas életszínvonalú 

lakosságú. 

Nagyárpád ősi település, mely 1955 óta tartozik Pécshez. A régi településrész a széles Főtér mellé 

szerveződött, ahol a templom is található. A Pécs központja felé vezető Kemény Zs. és Kiss János 

utcák mentén a 20. század második felének beépítése húzódik. A várostestbe vezető útvonalat 

keresztezi az 57-es út, mely minden irányban jó kapcsolatot biztosít. A falusias település nagyobb 

részének nyugalmát azonban a zsák jelleg biztosítja. A városi közösségi közlekedés egy járattal eléri a 

települést. A település önálló falu maradt annak ellenére, hogy újabb részei már kertvárosias jegyeket 

is mutatnak. A telkek méretei mindenhol megengedik a háztáji gazdálkodást, míg a körülötte fekvő 

szántók, és a határában álló gazdasági épületek mutatják a megtartott, és megtartandó 

mezőgazdasági tevékenységet. Postavölgyhöz hasonlóan a városrészben gyenge kiskereskedelmi 

jelenlét található, de a lakosság viszonylag magas életszínvonalú. 

A célterület kulturális és közösségi szempontból nagymértékben 
kötődik Megyer természetes központjához. Igazi 
szolgáltató központtal nem rendelkeznek a 
településrészek. 

A városrész demográfiai adatai 
A Déli városrészek népessége 13.352 

fő, 2011-től napjainkig mintegy 

150 fővel növekedett a 
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népessége. Népsűrűsége a városi átlag alatt található, köszönhetően a gazdasági és mezőgazdasági 

peremterületeknek. A legnagyobb népsűrűségű településrészek Árpádváros, valamint a Málomhoz 

tartozó Rózsadomb. Az aktív korúak aránya a célterületen 70,17%. Az öregedési index 1,05. A 

diplomások arány a lakosság 25%-a. 

Speciális jellemzők 
A Déli városrész erősen tagolt, ami elsősorban fejlődéstörténetének köszönhető. Gyakorlatilag önálló 

településrészek alkotják, a közösségi élet szempontjából 3 meghatározó területtel: Rózsadomb, 

Postavölgy és Nagyárpád. Az egykor önálló településrészek kisközösségi terekkel rendelkeznek, 

Nagyárpádi Kultúrház, és a Cuháré Közösségi Ház, melyek civil fenttartásban biztosítják a helyszínt a 

helyi közösségek számára az általános közösségi együttlét alkalmaira. Infrastruktúrájuk azonban nem 

kielégítő és funkcionális befogadóképességük is változó. A Rózsadombon a Mosolymanó Családi 

Központ közösségi tere és a Pécsi Illyés Gyula Általános Iskola nyújt lehetőséget közösségi 

alkalmakra.  

Az iskola a célterület meghatározó oktatási intézménye. 

A Pécs közigazgatási határain belül elhelyezkedő Malomvölgy jelentős szabadidős helyszínt jelent az 

itt élők számára.  

Az előkészítő munka számokban 
A helyi identitás és kohézió erősítése Pécs városában projekt előkészítése 

során a városrészben 36 interjú került feldolgozásra. A felmérés 

során a helyi lakosság 304 db közösségi kérdőívet 

töltött ki. A 2018 áprilisától havi rendszerességgel 

megrendezésre került közösségi 

beszélgetéseken 14 civil szervezet vagy 

önszerveződő csoport képviseltette 
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magát1. A városrész 3 éves programalkotó munkáját megalapozó városrészi cselekvési tervbe 13 

szervezet összesen 33 programjavaslatából 25 került be, a megvalósításához végül 21 együttműködő 

szervezet csatlakozott. 

A közösségi felmérés során kirajzolódó problématerületek 
A helyi társadalom életét meghatározó, segítő civil szervezetek száma bár kevésnek mondható a 

célterületen, de aktivitásuk meghatározó.  

Az esélyegyenlőségi kérdésekben elsődlegesen a gyermekek és a szociálisan rászoruló célcsoportok 

száma meghatározó e területen. Ezért megerősítendők azok a programok, amelyek a nemzedékek 

közötti együttműködésre, együttélésre fókuszálva hozzájárulnak a társadalmi befogadáshoz, illetve a 

pozitív, elfogadó szemlélet kialakításához, fenntartásához.  

Az életminőség fenntartásához, fejlesztéséhez olyan közösségfejlesztési folyamatok, programok 

szükségesek, amely a helyi társadalom különböző korosztályainak bevonását is lehetővé teszi, 

feltételezve a cselekvő részvételt is.  Az idősek helyzete, elszeparálódása kiemelt figyelmet érdemel. 

A gyermekek a helyi szektorközi együttműködések révén, partnerségi együttműködések 

ösztönzésével vonhatók be elsődlegesen. 

                                                 
1 2019.06.07-ig 
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Az aktív társadalmi élet teljessége a generációk közötti együttműködéseit ösztönző programok 

keretében teljesedhet ki.  

A helyi közösségi kohézió erősítendő. A célterületen folytatott közösségi felmérés eredményeként a 

lokális alulról jövő kezdeményezések hiánya érzékelhetővé vált. A városrészben a lakosságszámhoz 

mérten kisközösségi színterekben szegény, ebből eredeztethető a helyi szervezetek és az 

önszerveződő csoportok alacsony száma vagy szűkebb lokális tevékenységeik. A felmérésben 

megkérdezett 304 fő válaszai alapján 45 fő ítéli jónak a helyi közösségi életet. 

Problématerületek: 

1. A célterületen kihívást jelent a városrész lakosságának megszólítása. Alacsony küszöbű nyitott 

programok szervezésével minden korosztály megszólítása szükséges. A közösségi programokra 

fókuszáltan szorgalmazzuk a közösségépítő, identitáserősítő programok megvalósítását e 

célterületen.  

Eredmény: a projekt keretében lokális közösségi mozgásokat tudunk generálni, melyek a helyi 
lakosok teljes körének bevonására irányulnak és a városrészben elősegítik az alulról jövő 
kisléptékű közösségi kezdeményezések folytonosságát is. 

2. A fiatalabb korosztályok részvételre ösztönző megszólítása elengedhetetlen, ennek érdekében a 

helyi közoktatási intézmények munkaközösségeivel való együttműködést szükséges segíteni.  

Eredmény: a kialakuló partnerkapcsolatok mentén a fiatal korosztályok társadalmi szerepvállalása, 
érzékenyítése növelhető, a helyi intézmények lokális közösségi 
szerepvállalásának erősítésével a területi beágyazódás 
növelhető.  

3. Az együttműködésekre érzékenyítő, 

aktivizáló-ösztönző közcélú 

közösségépítő programok hiánya 

meghatározó problématerület 

a városrészben, ezért olyan 

tevékenységek 
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megvalósítását szorgalmazzuk, melyek lehetőséget biztosítanak a részvételre és felhívják a 

figyelmet a társadalmi szerepvállalás jelentőségére is. 

Eredmény: a helyi lakosok aktív részvételi attitűdje és a közösség érdekeit szolgáló társadalmi 
kezdeményezések száma növekszik. 

4. Az elszigeteltség csökkentését elősegítő esélyegyenlőségi részvételi programok kialakítása 

szükséges. 

Eredmény: a helyben elérhető közösségi programokkal segítjük a célcsoportok számára a 

bevonódást, megteremtve a jövőbeli aktív közösségi szerepvállalás lehetőségeit. 

5. Környezetvédelem és a fenntartható fejlődés, és ehhez kapcsolódóan az egészséges életmód 

jelentősége a sűrűbben lakott városrészekben kiemelt problémakört jelent, így az ennek jegyében 

szervezett közösségi programok segítenek az élhető környezet közös kialakításában, 

megőrzésében és megóvásában.  

Eredmény: lakókörnyezetre irányuló, szemléletformáló programokkal hozzájárulunk a 

lakóközösségi kohézió erősítéséhez.  

 

A terület identitáserősítő lehetőségei 
A városrészben a kellemes környezet, a munkahely közelsége, valamint a jó közösségi élet került a 

fókuszba a lakosok körében végzett felmérés alapján. A megkérdezett lakosság a kulturális-

közművelődési-, hobbi és amatőr csoport, valamint oktatási és sport 

tevékenységekben vett részt a legnagyobb arányban.  

A lakosság számára legfontosabb városrészi értékek:  

- nyugodt környezet; 

- csendes, családias légkör; 

- a terület jó ellátottsága; 
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A problémahelyzetekre fókuszáló beavatkozási területek 
A városrészre vonatkozó jövőbeli közösségi aktivitásra irányuló igények a kulturális események, a 

családi- és gyermekprogramok, a sport, az ismeretterjesztő, valamint az ifjúsági programok 

megvalósítását szorgalmazzák. A felmérések alapján közösségépítés erősítésére és a közösségi 

rendezvényekre vonatkozó igény bontakozott ki a városrészben.  

Ennek érdekében átfogó céljaink: 

- kisközösségi részvételen alapuló lakossági programok fejlesztése, a területen aktív 

szervezetek koordinációjával; 

- az idősebb korosztály megszólítását és bevonását is elősegítő programok megvalósítása; 

- ép és valamely hátránnyal élő lakosok együttműködésében a befogadást és elfogadást segítő 

programok megvalósítása; 

- az ifjúsági aktivitását, részvételét ösztönző kooperatív és identitáserősítő programok 

megvalósítása; 

- az egészséges életmódra és a fenntartható fejlődés problémaköreire reflektálva a tudatos 

társadalmi attitűd erősítése; 

Részcélok a felhíváshoz igazodóan 
1. A jeles napokhoz kapcsolódó kulturális események szervezése, szemléletformáló, 

ismeretterjesztő előadások és interaktív programok keretében. 

2. A múlt hagyományait, közösségi értékeit felvonultató programok 

megvalósítása. 

3. Alacsony küszöbű, a lakosság szélesebb körét 

megszólító közösségi programok 

megvalósítása az aktív közösségi 

szerepvállalás lehetőségeinek 

megteremtésével.  

4. Társadalmi integráció és 

felelősségvállalás: a 
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lakosok érzékenyítése, az esélyegyenlőségi célcsoportok, a valamilyen hátránnyal élők 

bevonása közösségi programok megvalósításába.  

5. A fiatalságot megszólító, a helyi identitás erősítést szolgáló, érzékenyítő programok 

megvalósítása. 

Eszközök 
 interaktív ismeretterjesztő programok megvalósítása, a civil és intézményi szféra 

együttműködésének ösztönzése; 

 társadalmi részvételre ösztönző, érzékenyítő civil programok megvalósítása; 

 a különböző korosztályokat összefogó intézményrendszerekben a nyitott társadalmi 

szerepvállalás kifejeződésének erősítése; 

 a civil lakossági aktivitást támogató szervezetek közötti párbeszéd biztosítása, az 

eredmények folyamatos nyomon-követése és közvetítése a helyi lakosok irányába; 

 folyamatosság és fenntarthatóság megteremtése a helyi beágyazottságra alapozva; 

A helyi nyilvánosság biztosítása 
A három esztendőt felölelő megvalósítási időszak során a helyi ügyek nyilvánossága érdekében a helyi 

információáramlást biztosítását széles körben terjesztett célterületi online hírlevél kialakításával, a 

www.pecsikozossegek.hu célterületi oldal (https://deli-varosreszek.pecsikozossegek.hu/) 

üzemeltetésével és a városrészhez kapcsolódó önálló FB oldal létesítésével és működtetésével 

vállaljuk. Ezen platformok lehetőséget biztosítanak az adott célterületen 

megvalósuló közösségi események és folyamatok előzetes 

beharangozására, a megvalósítók bemutatkozására 

és tevékenységeik a részvételi lehetőségek, 

felhívások, valamint a megvalósulás 

dokumentálására és közösségi 

visszacsatolásaira. A 

tartalomszerkesztésben a helyi 

megvalósítók vesznek részt. 

https://deli-varosreszek.pecsikozossegek.hu/
https://deli-varosreszek.pecsikozossegek.hu/
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Részvételi fórumok 
A megvalósítási időszak első évében negyedévente minimum egy, a második és harmadik évben 

félévente minimum egy találkozót szervezünk a városrészben, amely célja a cselekvési terv nyomon 

követése, fejlesztése. A részvételi fórumokon a programalkotók és a helyi lakosság részvételével 

értékeljük az elmúlt időszak eseményeit, folyamatait, és a következő időszak programjaival 

kapcsolatos teendőket tekintjük át.  

 

 



XIII. Déli városrészek - tervezett események

negyedév
időszak 

negyedév
tervezett időpont

illeszkedés a probléma-

területhez (sorszámmal, 

több is lehet)

Tevékenység megnevezése esemény helyzetelemzés (a beavatkozást alátámasztó probléma rövid bemutatása) cél és tevékenység (mit-hogyan) bevonandó közösségek

tevékenység(ek) bemutatása, a 

megvalósításához szükséges erőforrások 

felsorolása

felelősök

a programok, események 

és folyamatok 

megvalsóítására 

fordítandó forrás (Ft)

eredményes-ségi indikátor 

hozzájárulás 2022.08.31. 

projektzárásig (fő)

1
2019.09.01-

2019.11.30.
2019.10.01 3

I.3. Közösségek 

szomszédolása (pl. 

településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Előadások az Egészségünkért

A célterületen több kismama és súlyosan fogyatékos ember él. Ennek 

érdekében szükség lenne egészségtudatos előadások szervezésére és 

kialakítására.

A program célja, hogy az egészséges emberek is odafigyeljenek a 

mindennapokra és a kismamák megfelelő tájékoztatást kapjanak.
Kerekítő Egyesület, Mosolymanó Egyesület

Déli városrészek célterületen több civil 

szervezet is aktívan tevékenykedik az 

egészséges életmód kapcsán. Ezeknek a civil 

szervezeteknek több olyan tagjuk is van, akik 

bővebb, átfogó előadást nyújtanának a 

lakóközösség és az érdeklődők számára. Egy 

előadás keretében szeretnénk több előadót 

elhívni és gyakorlati példákkal is bevonni a néző 

közönséget, valamint a tudatos 

egészségmegőrzésre bíztatni őket.

Mozgáskorlátozotta

k Baranya Megyei 

Egyesülete

40 000 Ft 10

1
2019.09.01-

2019.11.30.
2019.10.12 3,4

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek 

napja, újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója 

stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!       

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a befogadásuk 

erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával érdemes bemutatni. 

Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a különböző fogyatékossággal 

élők között egy pozitív emocionális légközben valósulnak meg, az tovább 

erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat kell 

megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos karaktert, 

akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. Csak úgy 

juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s megold egy 

rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is fogyatékossággal élők, így 

teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, kontaktust az épek és az 

érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő  városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba,  zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett.   Résztvevők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban. 

Speckó Pécs 60 000 Ft 60

1
2019.09.01-

2019.11.30.
2019.11.01 1

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, 

ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Márton nap

Déli városrészek célterületen kevés jeles naphoz köthető esemény valósul 

meg. Ezen alkalmakat kívánuk a Kertvárosi környezetben meghonosítani. A 

jeles napok és ünnepek a helyi közösségek mindennapjait is szervező 

alkalmak voltak egykoron. A társadalom figyelmét  fel kívánjuk hívni a  

mindazon értékekre, melyeket hagyományaink őriznek és közvetítenek a 

következő generációk számára.

A program célja, hogy megismertesse a helyiekkel Márton nap történelmi 

jellegét és az ünnep kialakulásának okát.
Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok

Márton nap alkalmából szeretnénk egy előadást 

tartani, melynek keretében a Márton nap 

múltjáról tartanánk kiselőadást és a helyi 

lakosok elsajátíthatnák az ünnep hagyományát. 

A program másik része az este folyamán egy 

fáklyás felvonulás lenne a Rózsadombon, 

melynek keretében az ünnephez köthető 

dalokat énekelnének a helyiek és a 

rendezvényen résztvevő civil szervezetek.

Mosolymanó 

Egyesület
100 000 Ft 100

1
2019.09.01-

2019.11.30.
2019.11.08 1

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, 

ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

30 éves a Pécsi Illyés Gyula 

Általános Iskola

A Pécsi Illyés Gyula Altalános Iskola Illyés Gyula Alapítványa az iskola 

fennállásától (1989 óta) létezik, részt vesz és támogatja az intézmény oktató-

nevelő munkáját, segíti a kulturális rendezvények szervezését, lebonyolítását. 

Kezdeményezők a lakótelepen élő minden korosztály progamokba való 

bevonására.

A 30. évforduló megünneplésével lehetőség nyílik a XIII. sz. Déli városrész 

(Rózsadomb) lakóval megismertessük széles körben az elmúlt 30 év 

eredményeit, sikereit és hagyományait. Célunk a közös ünneplésen keresztül 

közelebb hozni a lakótelepen működő civil szervezeteket. Bővíteni 

szeretnénk a helyi programokat.

Illyés Gyula Alapítvány, Pécsi Illyés Gyula 

Általános Iskola, INDÍT, Agócsy László 

Zeneiskola, Kossuth Lajos AMI, Berze Nagy 

János Művészeti Iskola, CSEÖH, PTE BTK Néprajz 

– Kulturálisantropológia Tanszék, Várostörténeti 

Múzeum, Társasjátssz Ma Bt., Szabolcs 

Fejedelem Hagyományőrző Íjász és Lovasíjász 

Egyesület

A 30. évforduló több hetes projekt felvezető 

időszakon keresztül egy egész napos 

programmal zárul. A délelőtti időpontokban 

tudományos és kulturális rendezvények 

valósulnak meg, amelyeket nyitottá teszünk a 

lakóközösségek felé. A Szabolcs Fejedelem 

Hagyományőrző Íjász és Lovasíjász Egyesület 

kiállítást, gulyáságyút, korhű ruhabemutatót 

tart az I. világháború korából. A délutáni 

sportvetélkedőbe és főzőversenybe aktívan 

bevonjuk a lakótelepi családokat. az itt élő 

gyerekeket légvár, mászófal, interaktív 

társasjáték várja közös szórakozásra. Az esti 

program művészeti gálával zárul, ahol fellépnek 

volt és jelenlegi tanítványok és meghívott 

előadók.

Illyés Gyula 

Alapítvány
305 000 Ft 300

2
2019.12.01-

2020.02.29.
2020.02.01 1

I.3. Közösségek 

szomszédolása (pl. 

településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Farsangi Fánksütés 
Déli városrészek célterületen nem jellemzők a farsangi programok, mely jeles 

naphoz kötődne, ezen szeretnénk változtatni.

A programjavaslat célja, hogy a célterületen jeles napok alkalmából a helyi 

közösségeket egymáshoz közelebb hozza és a generációk közötti 

tudásátadást erősítse.

Bio Bia Egyesüet

A farsangi népszokásokat figyelembe véve 

szeretnénk a helyi lakosságot arra ösztönözni, 

hogy vegyenek részt velünk egy fánksütésen az 

ünnep keretében. A fánksütés közben a 

gyerekeknek külön programokat is 

biztosítanánk, így minden generáció találna 

magának programot együtt és külön egyaránt.

Mosolymanó 

Egyesület
100 000 Ft 30

3
2020.03.01-

2020.05.31.
2020.05.01 1

I.3. Közösségek 

szomszédolása (pl. 

településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Malomvölgyi Majális   

Déli városrészek célterületen több hagyományos közösségi tér van. Az egyik 

ilyen közösségi tér a Malomvölgy, ahol sok közösségi program valósult már 

meg a közelmúltban.

A program célja, hogy Malomvölgyben egy nagyszabású rendezvény legyen, 

melyen több generáció képviselteti magát és több kategóriában 

megmutatkoznak. 

Fittbike Egyesület

Minden év tavaszán szeretnénk egy 

„Malomvölgyi Majálist” megrendezni, ahova 

elhívnánk Kertváros lakosságát és az itt működő 

civil szervezeteket. A civil szervezetek melyeket 

meghívnánk közösen készülnének elő a 

rendezvény, olyan értelemben, hogy a 

gyermekeknek és a szülőknek is szerveznének 

vetélkedőket és főzőversenyt. Több 

kategóriában is megmérettethetnének a 

résztvevők, így pl. a Fittbike Egyesület 

futóversenyt is tarthatna.

Mosolymanó 

Egyesület
1 000 000 Ft 500
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4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.08.01 1,2

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, 

ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Postavölgyi szüret

Déli városrészek célterületen több kisebb kert is található, melyeken sok 

gyümölcs terem. Ezek feldolgozása helyi hagyománynak számít. Ezt 

kihasználva a közösségek segíthetnének egymásnak a szüretben.

A program célja, hogy a helyi közösségek egymással együttműködjenek és a 

szüretek a helyi hagyományoknak megfelelően közösségi szomszédolásnak 

hassanak újfent.

Helyi közösségek a Déli városrészekről

Déli városrészek célterületen szeretnénk egy 

közös szüretet szervezni, melynek végén egy 

szüreti mulattság is lenne a Mosolymanó 

Családi Központban. A közösségeket szeretnénk 

ilyen módon is egymáshoz közelebb hozni. A 

program végén a szüreti mulattsághoz minden 

szervezőtől és résztvevőtől várunk ötleteket és 

helyi hagyományoknak megfelelő fellépőket, 

zenészeket.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
100 000 Ft 50

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.10.10 3,4

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek 

napja, újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója 

stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!       

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a befogadásuk 

erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával érdemes bemutatni. 

Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a különböző fogyatékossággal 

élők között egy pozitív emocionális légközben valósulnak meg, az tovább 

erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat kell 

megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos karaktert, 

akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. Csak úgy 

juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s megold egy 

rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is fogyatékossággal élők, így 

teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, kontaktust az épek és az 

érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő  városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba,  zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett.   Résztvevők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban. 

Speckó Pécs 60 000 Ft 60

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.11.01 1,3,4

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által szervezett 

bármely program(ok): 

élménybeszámolók, 

művészeti előadások stb.)

Ki Mit Tud?
Déli városrészek célterületen kevés vetélkedős közösségépítő rendezvény, 

ezt hivatott a program pótolni.

A program célja, hogy egymáshoz közelebb hozza a generációkat egymáshoz 

és a városrésszel kapcsolatos kérdéseket tegyünk fel a vetélkedő során. Ezen 

kívül megmozgassuk a helyi lakosságot is és ping pong bajnokságot 

szervezzünk.

ANK Művészeti Iskola, Mosolymanó Egyesület

Szeretnénk Déli városrészek célterületen egy 

olyan programot kialakítani, ahol minden 

korosztály megmutathatja tudását és együtt 

rivalizálhat. Több kategóriában is indítanánk 

csapatokat, sport és kulturális témakörben 

egyaránt.

Szenior Ping-pong 

Klub
200 000 Ft 70

6
2020.12.01-

2021.02.28.
2021.01.01 1,2

I.3. Közösségek 

szomszédolása (pl. 

településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Kultúra Napja a 

Rózsadombon

Minden településrészen vannak olyan családok, lakosok, akik ismerték, 

szerették Cseh Tamás munkásságát. Azonos településrészen élnek, de nem- 

vagy csak felületesen ismerik egymást a helyi lakosok. Annak ellenére, hogy 

lehetnek közös pontok, érdeklődési területek. Ilyen, azonos érdeklődési 

terület lehet egy irodalmi, vagy zenés est a Bereményi-Cseh, és Csengey-Cseh 

dalokkal, melyek már saját életet élnek, megmaradnak és túlélnek, mert ezek 

a dalok bennünk vannak és hangoznak tovább.

Egy olyan közösségformáló élményt nyújtani Cseh Tamás dalait énekelve, 

emlékét megőrizve, amely elősegíthet a településrészen élők között 

párbeszédet, egymásra találást. Ismeretséget, barátságokat szülhet. 

Megismertetni, átadni a Bereményi-Cseh dalokat, mint „örökséget” a 

fiataloknak, a gyermekeinknek, mindenkinek, akinek csak lehet. Az elhangzó 

dalok előtt és után kötetlen beszélgetés a közönséggel, mely megerősítheti a 

kapcsolatot a helyi lakosok között.

Mosolymanó Egyesület

Mint ahogy a programjavaslat is tartalmazza, az 

elhangzó dalok előtt és után kötetlen 

beszélgetést kezdeményezünk a közönséggel, 

süteménnyel, pohár itallal megvendégelve, aki 

igényli. A Bereményi-Cseh, és Csengey-Cseh 

dalokban megjelenő különböző történelmi 

időszakok, személyek, események, utazások, 

élethelyzetek, érzelmek, magukkal ragadják, 

megérintik a hallgatóságot. Érvényesek, 

aktuálisak, megmaradnak és túlélnek. E dalokat 

énekelve gazdagabbak leszünk, mind előadó, 

mind hallgató. Felkeltheti érdeklődését a 

hallgatóban bizonyos témák iránt, melyek 

időnként árnyaltan, vagy éppen leplezetlenül 

előbújnak a szövegből. Például; ki lehetett anno 

a „príma dobos az Olimpia bárban”? Valamint 

sok más, az előadáshoz kapcsolódó kérdést 

vitathatunk meg a közönséggel. Így a 

beszélgetések által, jobban megismerhetjük 

egymást, közelebb kerülhetünk, s kerülhetnek 

egymáshoz az azonos városrészben lakók.

ÁFA Zenekar 100 000 Ft 30

7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.04.01 1,2

I.3. Közösségek 

szomszédolása (pl. 

településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Tavaszi Madárcsicsergés

Rózsadombon több család él egymástól elszigetelve és nincs megfelelő 

tavaszi program a gyermekek számára sem. A célterület adottságai 

megfelelnek egy családi nap szervezéséhez.

A program célja a kertvárosi családok és a gyerekek közösségi 

szomszédolása, melyet szeretnénk, ha minél többen igénybe vennének és 

ezáltal hosszútávú kapcsolatok is szövődhetnének, akár a gyermekek 

körében.

Kertvárosi családok

Déli városrészek célterületen szeretnénk egy 

közösségek által létrehozott programot 

megszervezni, mely a családokat hivatott 

közelebb hozni egymáshoz. A családi nap jellegű 

rendezvényen a gyerekeknek különböző 

tematikus programokkal készülnénk a tavasz 

közeledtével. Kiemelten fontosnak tartjuk, hogy 

a családok egymással közösen valósítsanak meg 

programokat, melynek keretében a 

jótékonykodásra is sor kerülhetne.

Mosolymanó 

Egyesület
100 000 Ft 40

8
2021.06.01-

2021.08.31.
2021.06.05 1

I.3. Közösségek 

szomszédolása (pl. 

településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Közös Befőzés

Déli városrészek célterületen több gyermekes család él, akiknek fontos lenne 

az adottságoknak megfelelő helyszín a nyári hónapokban, ahol a gyermekek 

közösen tudnának hasznos időtöltést végezni. Erre alkalmas helyszín a 

Mosolymanó Családi Központ.

A programjavaslat célja, hogy a gyermekek megtanuljanak lekvárt készíteni 

és közösségi eredmények szülessenek a program végeztével.
A célterületen élő gyermekek

Szeretnénk egy olyan programot szervezni, 

amely során a gyerekek megtanulnak befőzni és 

haza is vihetik az általuk készített produktumot. 

Fontos, hogy a gyerekek érezzék a közösség 

építő erejét és a tehetségüket 

kibontakoztathassák ezen a területen is. 

Mosolymanó 

Egyesület
100 000 Ft 15



XIII. Déli városrészek - tervezett események

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.09.01 1

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által szervezett 

bármely program(ok): 

élménybeszámolók, 

művészeti előadások stb.)

Almás-Diós Kertváros

Ősszel a célterületen több lehetőség is adódik, abban az értelemben, hogy 

miként tudnának a közösségek egymással találkozni és maradandót alkotni. 

Jó lehetőség nyílik egy közösségi találkozásra, mely során közös 

produktumokat teremthetünk.

A programjavaslat célja, hogy az őszi természet adta lehetőségeket 

kihasználva legyenek olyan közösségi programok, melyek erre építenek és 

közös produktummal tudunk szolgálni a végén.

Célterületen élő lakosok

Ősszel Déli városrészek célterületen szeretnénk 

egy közös napot tartani, melynek keretében 

almából, dióból készítenénk különböző 

tárgyakat és kézművességre is sor kerülhetne.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
100 000 Ft 30

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.10.09 3,4

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek 

napja, újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója 

stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!       

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a befogadásuk 

erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával érdemes bemutatni. 

Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a különböző fogyatékossággal 

élők között egy pozitív emocionális légközben valósulnak meg, az tovább 

erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat kell 

megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos karaktert, 

akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. Csak úgy 

juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s megold egy 

rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is fogyatékossággal élők, így 

teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, kontaktust az épek és az 

érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő  városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba,  zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett.   Résztvevők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban. 

Speckó Pécs 60 000 Ft 60

10
2021.12.01-

2022.02.28.
2022.02.01 1,5

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, 

ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Kiadványkészítés-

Tavaszköszöntő

Postavölgyben jelenleg is élő „újság” a „Postavölgyi Hírharang”, mely aktuális 

kérdésekről szól és a helyi lakosság figyelmét hívja fel a közösségi 

programokra a térségben. Érdemes lenne ezt a metódust az egész 

célterületre kibontakoztatni.

A program célja, hogy közösen készítsük el a helyieknek készülő 

kiadványunkat a közösségi eseményekről.
Kézművesek Baranyai Egyesülete

Déli városrészek célterületen szeretnénk, ha az 

egész célterületet sikerülne összehozni egy 

kiadvány készítésével, melyben helyet kapna 

Nagyárpád, Postavölgy és Rózsadomb is 

egyaránt. A helyi hagyományokat és 

programokat megjelenítő kiadvány sok lakos 

számára szolgálna ismeretterjesztő jellegűen. A 

kiadvány elkészítésére a Mosolymanó Családi 

Központban kerülne sor, akár több civil 

szervezet vagy lakos bevonásával, akik ismerik a 

helyi közöségi életet és programokat.

Mosolymanó 

Egyesület
120 000 Ft 10

11
2022.03.01-

2022.05.31.
2022.03.01 1,4

I.3. Közösségek 

szomszédolása (pl. 

településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Tavaszköszöntő

Minden településrészen vannak olyan családok, lakosok, akik ismerték, 

szerették Cseh Tamás munkásságát. Azonos településrészen élnek, de nem- 

vagy csak felületesen ismerik egymást a helyi lakosok. Annak ellenére, hogy 

lehetnek közös pontok, érdeklődési területek. Ilyen, azonos érdeklődési 

terület lehet egy irodalmi, vagy zenés est a Bereményi-Cseh, és Csengey-Cseh 

dalokkal, melyek már saját életet élnek, megmaradnak és túlélnek, mert ezek 

a dalok bennünk vannak és hangoznak tovább.

Egy olyan közösségformáló élményt nyújtani Cseh Tamás dalait énekelve, 

emlékét megőrizve, amely elősegíthet a településrészen élők között 

párbeszédet, egymásra találást. Ismeretséget, barátságokat szülhet. 

Megismertetni, átadni a Bereményi-Cseh dalokat, mint „örökséget” a 

fiataloknak, a gyermekeinknek, mindenkinek, akinek csak lehet. Az elhangzó 

dalok előtt és után kötetlen beszélgetés a közönséggel, mely megerősítheti a 

kapcsolatot a helyi lakosok között.

Cseh Tamás Emlékzenekar tagjai

Mint ahogy a programjavaslat is tartalmazza, az 

elhangzó dalok előtt és után kötetlen 

beszélgetést kezdeményezünk a közönséggel, 

süteménnyel, pohár itallal megvendégelve, aki 

igényli. A Bereményi-Cseh, és Csengey-Cseh 

dalokban megjelenő különböző történelmi 

időszakok, személyek, események, utazások, 

élethelyzetek, érzelmek, magukkal ragadják, 

megérintik a hallgatóságot. Érvényesek, 

aktuálisak, megmaradnak és túlélnek. E dalokat 

énekelve gazdagabbak leszünk, mind előadó, 

mind hallgató. Felkeltheti érdeklődését a 

hallgatóban bizonyos témák iránt, melyek 

időnként árnyaltan, vagy éppen leplezetlenül 

előbújnak a szövegből. Például; ki lehetett anno 

a „príma dobos az Olimpia bárban”? Valamint 

sok más, az előadáshoz kapcsolódó kérdést 

vitathatunk meg a közönséggel. Így a 

beszélgetések által, jobban megismerhetjük 

egymást, közelebb kerülhetünk, s kerülhetnek 

egymáshoz az azonos városrészben lakók.

Röppentő Zenekar 100 000 Ft 100

11
2022.03.01-

2022.05.31.
2022.05.01 1

I.3. Közösségek 

szomszédolása (pl. 

településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Malomvölgyi Majális   

Déli városrészek célterületen több hagyományos közösségi tér van. Az egyik 

ilyen közösségi tér a Malomvölgy, ahol sok közösségi program valósult már 

meg a közelmúltban.

A program célja, hogy Malomvölgyben egy nagyszabású rendezvény legyen, 

melyen több generáció képviselteti magát és több kategóriában 

megmutatkoznak. 

Fittbike Egyesület

Minden év tavaszán szeretnénk egy 

„Malomvölgyi Majálist” megrendezni, ahova 

elhívnánk Kertváros lakosságát és az itt működő 

civil szervezeteket. A civil szervezetek melyeket 

meghívnánk közösen készülnének elő a 

rendezvény, olyan értelemben, hogy a 

gyermekeknek és a szülőknek is szerveznének 

vetélkedőket és főzőversenyt. Több 

kategóriában is megmérettethetnének a 

résztvevők, így pl. a Fittbike Egyesület 

futóversenyt is tarthatna.

Mosolymanó 

Egyesület
1 000 000 Ft 500

12
2022.06.01-

2022.08.31.
2022.06.01 1

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által szervezett 

bármely program(ok): 

élménybeszámolók, 

művészeti előadások stb.)

Kulturált Állattartás 

bemutató

A célterületen sok kisállatot tartanak a panelokban. Ennek kapcsán fel kell 

hívnunk a lakosság és a közösségek figyelmét arra, hogy miképpen kell 

kulturált körülmények között tartanunk a kis kedvenceinket.

A program célja, hogy a környéken élő kisközösségek megfelelő tájékoztatást 

kapjanak a kulturált álltattartás terén.
Mosolymanó Egyesület

Szeretnénk a célterületen egy családi napot 

tartani, melynek keretében a kulturált álltartás 

egy előadás formájában kerülne bemutatásra és 

a házi kedvenceket elhozó gazdák több 

interaktív programban is részesülhetnének.

Kulturált 

Állattartásért és 

Tiszta Környezetért 

Egyesület

100 000 Ft 70
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2022.06.01-

2022.08.31.
2022.07.01 1

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által szervezett 

bármely program(ok): 

élménybeszámolók, 

művészeti előadások stb.)

Közösségi Találkozó 

A projekt keretében 3 esztendőn át számos közösség dolgozik különböző 

programok megvalósításán, sokszor együtt, máskor saját, szűkebb 

közösségével. Ezen együttműködők számára hiányzik egy olyan platform, 

ahol eredményeiket, sikereiket vagy éppen a buktatókat meg tudnák osztani 

egymással. 

A javaslat célja, a célterületen működő szervezetek eredményeinek közös 

bemutatása és az eredményeik széles nyilvánosság számára elérhetővé 

tétele.Egymás munkájának bemutatása, a jógyakorlatok egymással történő 

megosztása segíti a jövőbeli munkát, egymás tevékenységeinek megismerése 

a további kapcsolatépítést és együttműködéseket is erősíti.

Minden, a célterületen 3 éven át bevont 

közösség, és a helyi lakosok.

Mindazon tárgyi eredményt, mely a projekt 

során keletkezett a városrészben bemutatnánk 

és egyben dokumentálnánk. Ezen 

eredményekhez kapcsolódóan városrészi totó 

és kvízjáték is készül.

Egy közösen elkészített bográcsos étel mellett 

együtt zárnánk a 3 éves időszakot.

Nevelők Háza 

Egyesület
100 000 Ft 20

3 845 000 Ft 2055



XIII. Déli városrészek - tervezett folyamatok

félév időszak félév tervezett időpont
illeszkedés a probléma-

területhez

Tevékenység megnevezése felhívás 

szerint
folyamat

helyzetelemzés (a beavatkozást alátámasztó 

probléma rövid bemutatása)
cél és tevékenység (mit-hogyan) bevonandó közösségek

tevékenység(ek) bemutatása, a megvalósításához szükséges 

erőforrások felsorolása
felelősök

a programok, események és 

folyamatok megvalsóítására 

fordítandó forrás (Ft)

eredményes-ségi 

indikátor hozzájárulás 

2022.08.31. 

projektzárásig (fő)

1
2019.09.01-

2020.02.29.
2019.09.01 1

II.2.5. Helyi szellemi kulturális 

örökség, múltbéli események 

feltárása és az eredmények 

közzététele, bemutatása (pl.: 

ismeretterjesztő előadások, tea-

délutánok, szakmai tábor, 

rendszeres találkozók stb.)

Identitásépítő akciódráma-

sorozat 

Az Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

az indulása óta drámapedagógiával foglalkozik. Ez 

magában foglalja színházi előadások, tanítási 

drámák, TIE foglalkozások sokaságát. 

Foglalkozásinkban nagy szerepet játszik a 

társadalmi felelősségvállalás, az egyéniségek 

kibontakoztatása, a helyi szellemi kulturális örökség 

megőrzése és újra felfedezése.

A színházi programsorozat célja, hogy nem csak egy 

egyszerű színházi élményt nyújtson, hanem hogy 

megbontsa a néző és a játszó közötti általánosnak 

mondható szakadékot. A nézők sokkal inkább résztvevői, 

mintsem külső szemlélői egy előadásnak úgy, hogy közben 

azzal a gáttal sem kell megbirkózniuk, hogy esetleg nekik 

kellene a színpadra állniuk és szöveget mondjanak, mégis 

az előadásokban szerepbe léphetnek kedvük szerint. A 

beavató színház nem interaktív színház, sokkal inkább egy 

közös élményen alapuló közösségi happening, amiben a 

játszó és a néző egyenrangú felek.

A célunk ezzel a programmal a fiatalok körében a 

társadalmi felelősségvállalásra, a kulturális örökségünkre, 

a színházra, a divergens gondolkodásra való nyitottság 

felébresztése, valamint a pórusok megnyitása nem csak az 

Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, de más 

színházak előadásai felé is. 

Ennek hozadéka nem csak a nyitott szemlélet, de az elvont 

gondolkodás, az esztétikai érzék és a közösségi értékekre 

való érzékenység is fejlődik.

Az Apolló Kulturális Egyesület által 

fenntartott Escargo Hajója Színházi és 

Nevelési Szövetkezet színész-

drámatanárai, helyi lakosság, fiatalok

Örökség:

Az első évben két előadásunkat (7. pontban részletezve) játsszuk 

majd a fiataloknak. Ezeknek a foglalkozásoknak nemcsak az a célja, 

hogy szellemi kulturális örökségünkről közösen beszéljünk, játsszunk, 

hanem a későbbi évek foglalkozásait előadásait alapozza meg.

Egyén:

Második évben a résztvevő fiataloknak szeretnénk segíteni identitásuk 

megtalálásában és fejlesztésében, mégpedig az első év tapasztalatait 

felhasználva.  Célirányosan rámutatunk ezek alapján egy-egy náluk 

jelentkező problémára.

Közösség:

Nemcsak az egyénnek van identitása, hanem egy adott közösségnek, 

városrésznek. A harmadik évünkben a különböző városrészek helyi 

identitásait keressük és mutatjuk meg a résztvevőknek. Célunk olyan 

erős közösségek létrehozása, melyek a program lefolyása után is 

életképesek maradnak és nyitottakká válnak egymás munkáira, 

törekvéseire.

Apolló Kulturális Egyesület 50 000 Ft 25

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.03.01 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.03.01 1

II.2.5. Helyi szellemi kulturális 

örökség, múltbéli események 

feltárása és az eredmények 

közzététele, bemutatása (pl.: 

ismeretterjesztő előadások, tea-

délutánok, szakmai tábor, 

rendszeres találkozók stb.)

Identitásépítő akciódráma-

sorozat

Az Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

az indulása óta drámapedagógiával foglalkozik. Ez 

magában foglalja színházi előadások, tanítási 

drámák, TIE foglalkozások sokaságát. 

Foglalkozásinkban nagy szerepet játszik a 

társadalmi felelősségvállalás, az egyéniségek 

kibontakoztatása, a helyi szellemi kulturális örökség 

megőrzése és újra felfedezése.

A színházi programsorozat célja, hogy nem csak egy 

egyszerű színházi élményt nyújtson, hanem hogy 

megbontsa a néző és a játszó közötti általánosnak 

mondható szakadékot. A nézők sokkal inkább résztvevői, 

mintsem külső szemlélői egy előadásnak úgy, hogy közben 

azzal a gáttal sem kell megbirkózniuk, hogy esetleg nekik 

kellene a színpadra állniuk és szöveget mondjanak, mégis 

az előadásokban szerepbe léphetnek kedvük szerint. A 

beavató színház nem interaktív színház, sokkal inkább egy 

közös élményen alapuló közösségi happening, amiben a 

játszó és a néző egyenrangú felek.

A célunk ezzel a programmal a fiatalok körében a 

társadalmi felelősségvállalásra, a kulturális örökségünkre, 

a színházra, a divergens gondolkodásra való nyitottság 

felébresztése, valamint a pórusok megnyitása nem csak az 

Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, de más 

színházak előadásai felé is. 

Ennek hozadéka nem csak a nyitott szemlélet, de az elvont 

gondolkodás, az esztétikai érzék és a közösségi értékekre 

való érzékenység is fejlődik.

PKK Apáczai Művelődési Ház, 

Gyermekbázis

Örökség:

Az első évben két előadásunkat (7. pontban részletezve) játsszuk 

majd a fiataloknak. Ezeknek a foglalkozásoknak nemcsak az a célja, 

hogy szellemi kulturális örökségünkről közösen beszéljünk, játsszunk, 

hanem a későbbi évek foglalkozásait előadásait alapozza meg.

Egyén:

Második évben a résztvevő fiataloknak szeretnénk segíteni identitásuk 

megtalálásában és fejlesztésében, mégpedig az első év tapasztalatait 

felhasználva.  Célirányosan rámutatunk ezek alapján egy-egy náluk 

jelentkező problémára.

Közösség:

Nemcsak az egyénnek van identitása, hanem egy adott közösségnek, 

városrésznek. A harmadik évünkben a különböző városrészek helyi 

identitásait keressük és mutatjuk meg a résztvevőknek. Célunk olyan 

erős közösségek létrehozása, melyek a program lefolyása után is 

életképesek maradnak és nyitottakká válnak egymás munkáira, 

törekvéseire.

Apolló Kulturális Egyesület 50 000 Ft 25

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.03.18 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5



XIII. Déli városrészek - tervezett folyamatok

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.04.06 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.04.23 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.05.12 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.05.28 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.06.01 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.06.15 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.07.08 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.07.23 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.08.11 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.08.26 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5



XIII. Déli városrészek - tervezett folyamatok

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.09.01 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.09.01 1,5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 1

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, egyének, 

intézmények és civil csoportosulások bevonásával és a 

Retextil tudásbázisára alapozva megalkotjuk a Város 

térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített falikárpit 

formájában ölt testet, egybekomponálva a 13 városrész 

munkáját, erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is történik a 

résztvevők és a Retextil Alapítvány közt (az 

újrahasznosítás és a különböző textil technológiák 

mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés közösségi 

művészettel megvalósított identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, 

önkéntesei, helyi lakosok, formális és 

nem formális csoportok, pécsi 

intézmények dolgozói önkéntesen, 

városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.09.10 1,5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 2

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, egyének, 

intézmények és civil csoportosulások bevonásával és a 

Retextil tudásbázisára alapozva megalkotjuk a Város 

térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített falikárpit 

formájában ölt testet, egybekomponálva a 13 városrész 

munkáját, erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is történik a 

résztvevők és a Retextil Alapítvány közt (az 

újrahasznosítás és a különböző textil technológiák 

mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés közösségi 

művészettel megvalósított identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, 

önkéntesei, helyi lakosok, formális és 

nem formális csoportok, pécsi 

intézmények dolgozói önkéntesen, 

városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.09.15 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5



XIII. Déli városrészek - tervezett folyamatok

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.09.20 1,5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 3

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, egyének, 

intézmények és civil csoportosulások bevonásával és a 

Retextil tudásbázisára alapozva megalkotjuk a Város 

térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített falikárpit 

formájában ölt testet, egybekomponálva a 13 városrész 

munkáját, erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is történik a 

résztvevők és a Retextil Alapítvány közt (az 

újrahasznosítás és a különböző textil technológiák 

mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés közösségi 

művészettel megvalósított identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, 

önkéntesei, helyi lakosok, formális és 

nem formális csoportok, pécsi 

intézmények dolgozói önkéntesen, 

városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.09.25 1,5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 4

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, egyének, 

intézmények és civil csoportosulások bevonásával és a 

Retextil tudásbázisára alapozva megalkotjuk a Város 

térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített falikárpit 

formájában ölt testet, egybekomponálva a 13 városrész 

munkáját, erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is történik a 

résztvevők és a Retextil Alapítvány közt (az 

újrahasznosítás és a különböző textil technológiák 

mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés közösségi 

művészettel megvalósított identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, 

önkéntesei, helyi lakosok, formális és 

nem formális csoportok, pécsi 

intézmények dolgozói önkéntesen, 

városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.10.01 1,5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 5

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, egyének, 

intézmények és civil csoportosulások bevonásával és a 

Retextil tudásbázisára alapozva megalkotjuk a Város 

térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített falikárpit 

formájában ölt testet, egybekomponálva a 13 városrész 

munkáját, erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is történik a 

résztvevők és a Retextil Alapítvány közt (az 

újrahasznosítás és a különböző textil technológiák 

mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés közösségi 

művészettel megvalósított identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, 

önkéntesei, helyi lakosok, formális és 

nem formális csoportok, pécsi 

intézmények dolgozói önkéntesen, 

városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén 

és helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.10.14 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5



XIII. Déli városrészek - tervezett folyamatok

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.10.18 1,5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 6

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, egyének, 

intézmények és civil csoportosulások bevonásával és a 

Retextil tudásbázisára alapozva megalkotjuk a Város 

térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített falikárpit 

formájában ölt testet, egybekomponálva a 13 városrész 

munkáját, erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is történik a 

résztvevők és a Retextil Alapítvány közt (az 

újrahasznosítás és a különböző textil technológiák 

mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés közösségi 

művészettel megvalósított identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, 

önkéntesei, helyi lakosok, formális és 

nem formális csoportok, pécsi 

intézmények dolgozói önkéntesen, 

városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén 

és helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.10.28 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.11.01 1

II.2.5. Helyi szellemi kulturális 

örökség, múltbéli események 

feltárása és az eredmények 

közzététele, bemutatása (pl.: 

ismeretterjesztő előadások, tea-

délutánok, szakmai tábor, 

rendszeres találkozók stb.)

Identitásépítő akciódráma-

sorozat

Az Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

az indulása óta drámapedagógiával foglalkozik. Ez 

magában foglalja színházi előadások, tanítási 

drámák, TIE foglalkozások sokaságát. 

Foglalkozásinkban nagy szerepet játszik a 

társadalmi felelősségvállalás, az egyéniségek 

kibontakoztatása, a helyi szellemi kulturális örökség 

megőrzése és újra felfedezése.

A színházi programsorozat célja, hogy nem csak egy 

egyszerű színházi élményt nyújtson, hanem hogy 

megbontsa a néző és a játszó közötti általánosnak 

mondható szakadékot. A nézők sokkal inkább résztvevői, 

mintsem külső szemlélői egy előadásnak úgy, hogy közben 

azzal a gáttal sem kell megbirkózniuk, hogy esetleg nekik 

kellene a színpadra állniuk és szöveget mondjanak, mégis 

az előadásokban szerepbe léphetnek kedvük szerint. A 

beavató színház nem interaktív színház, sokkal inkább egy 

közös élményen alapuló közösségi happening, amiben a 

játszó és a néző egyenrangú felek.

A célunk ezzel a programmal a fiatalok körében a 

társadalmi felelősségvállalásra, a kulturális örökségünkre, 

a színházra, a divergens gondolkodásra való nyitottság 

felébresztése, valamint a pórusok megnyitása nem csak az 

Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, de más 

színházak előadásai felé is. 

Ennek hozadéka nem csak a nyitott szemlélet, de az elvont 

gondolkodás, az esztétikai érzék és a közösségi értékekre 

való érzékenység is fejlődik.

Az Apolló Kulturális Egyesület által 

fenntartott Escargo Hajója Színházi és 

Nevelési Szövetkezet színész-

drámatanárai, helyi lakosság, fiatalok

Örökség:

Az első évben két előadásunkat (7. pontban részletezve) játsszuk majd 

a fiataloknak. Ezeknek a foglalkozásoknak nemcsak az a célja, hogy 

szellemi kulturális örökségünkről közösen beszéljünk, játsszunk, hanem 

a későbbi évek foglalkozásait előadásait alapozza meg.

Egyén:

Második évben a résztvevő fiataloknak szeretnénk segíteni 

identitásuk megtalálásában és fejlesztésében, mégpedig az első év 

tapasztalatait felhasználva.  Célirányosan rámutatunk ezek alapján 

egy-egy náluk jelentkező problémára.

Közösség:

Nemcsak az egyénnek van identitása, hanem egy adott közösségnek, 

városrésznek. A harmadik évünkben a különböző városrészek helyi 

identitásait keressük és mutatjuk meg a résztvevőknek. Célunk olyan 

erős közösségek létrehozása, melyek a program lefolyása után is 

életképesek maradnak és nyitottakká válnak egymás munkáira, 

törekvéseire.

Apolló Kulturális Egyesület 50 000 Ft 25

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.11.10 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.11.24 1,4

II.3. Tanulókörök szervezése (pl.: 

egy-egy tárgy-, illetve témakörben 

tanulókörök szervezése)

Rózsadombi Műhely

A városrészben jelenleg nincsenek műhelyek, 

melyek a kézművességet és az újrahasznosítást 

szolgálnák. Ennek adna lehetőséget a 

programsorozat.

Műhely létrehozása közösségépítési és helyi hagyományok 

feltárása célból.

Zöld Híd Alapítvány, Retextil, 

Mosolymanó Egyesület, Őstermelők

Workshop jellegű rendezvény. Madáretető készítés. Fánk sütés, 

Hulladék újrahasznosítás és kézművesség. Tematikus programok.

Kapocs Szociális 

Szövetkezet
40 000 Ft 5

4
2021.03.01-

2021.08.31.
2021.03.01 1

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 1

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, egyének, 

intézmények és civil csoportosulások bevonásával és a 

Retextil tudásbázisára alapozva megalkotjuk a Város 

térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített falikárpit 

formájában ölt testet, egybekomponálva a 13 városrész 

munkáját, erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is történik a 

résztvevők és a Retextil Alapítvány közt (az 

újrahasznosítás és a különböző textil technológiák 

mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés közösségi 

művészettel megvalósított identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, 

önkéntesei, helyi lakosok, formális és 

nem formális csoportok, pécsi 

intézmények dolgozói önkéntesen, 

városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3



XIII. Déli városrészek - tervezett folyamatok

4
2021.03.01-

2021.08.31.
2021.03.01 1

II.2.5. Helyi szellemi kulturális 

örökség, múltbéli események 

feltárása és az eredmények 

közzététele, bemutatása (pl.: 

ismeretterjesztő előadások, tea-

délutánok, szakmai tábor, 

rendszeres találkozók stb.)

Identitásépítő akciódráma-

sorozat

Az Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

az indulása óta drámapedagógiával foglalkozik. Ez 

magában foglalja színházi előadások, tanítási 

drámák, TIE foglalkozások sokaságát. 

Foglalkozásinkban nagy szerepet játszik a 

társadalmi felelősségvállalás, az egyéniségek 

kibontakoztatása, a helyi szellemi kulturális örökség 

megőrzése és újra felfedezése.

A színházi programsorozat célja, hogy nem csak egy 

egyszerű színházi élményt nyújtson, hanem hogy 

megbontsa a néző és a játszó közötti általánosnak 

mondható szakadékot. A nézők sokkal inkább résztvevői, 

mintsem külső szemlélői egy előadásnak úgy, hogy közben 

azzal a gáttal sem kell megbirkózniuk, hogy esetleg nekik 

kellene a színpadra állniuk és szöveget mondjanak, mégis 

az előadásokban szerepbe léphetnek kedvük szerint. A 

beavató színház nem interaktív színház, sokkal inkább egy 

közös élményen alapuló közösségi happening, amiben a 

játszó és a néző egyenrangú felek.

A célunk ezzel a programmal a fiatalok körében a 

társadalmi felelősségvállalásra, a kulturális örökségünkre, 

a színházra, a divergens gondolkodásra való nyitottság 

felébresztése, valamint a pórusok megnyitása nem csak az 

Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, de más 

színházak előadásai felé is. 

Ennek hozadéka nem csak a nyitott szemlélet, de az elvont 

gondolkodás, az esztétikai érzék és a közösségi értékekre 

való érzékenység is fejlődik.

Az Apolló Kulturális Egyesület által 

fenntartott Escargo Hajója Színházi és 

Nevelési Szövetkezet színész-

drámatanárai, helyi lakosság, fiatalok

Örökség:

Az első évben két előadásunkat (7. pontban részletezve) játsszuk majd 

a fiataloknak. Ezeknek a foglalkozásoknak nemcsak az a célja, hogy 

szellemi kulturális örökségünkről közösen beszéljünk, játsszunk, hanem 

a későbbi évek foglalkozásait előadásait alapozza meg.

Egyén:

Második évben a résztvevő fiataloknak szeretnénk segíteni 

identitásuk megtalálásában és fejlesztésében, mégpedig az első év 

tapasztalatait felhasználva.  Célirányosan rámutatunk ezek alapján 

egy-egy náluk jelentkező problémára.

Közösség:

Nemcsak az egyénnek van identitása, hanem egy adott közösségnek, 

városrésznek. A harmadik évünkben a különböző városrészek helyi 

identitásait keressük és mutatjuk meg a résztvevőknek. Célunk olyan 

erős közösségek létrehozása, melyek a program lefolyása után is 

életképesek maradnak és nyitottakká válnak egymás munkáira, 

törekvéseire.

Apolló Kulturális Egyesület 50 000 Ft 25

4
2021.03.01-

2021.08.31.
2021.04.01 1

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 2

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, egyének, 

intézmények és civil csoportosulások bevonásával és a 

Retextil tudásbázisára alapozva megalkotjuk a Város 

térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített falikárpit 

formájában ölt testet, egybekomponálva a 13 városrész 

munkáját, erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is történik a 

résztvevők és a Retextil Alapítvány közt (az 

újrahasznosítás és a különböző textil technológiák 

mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés közösségi 

művészettel megvalósított identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, 

önkéntesei, helyi lakosok, formális és 

nem formális csoportok, pécsi 

intézmények dolgozói önkéntesen, 

városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

4
2021.03.01-

2021.08.31.
2021.05.01 1

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 3

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, egyének, 

intézmények és civil csoportosulások bevonásával és a 

Retextil tudásbázisára alapozva megalkotjuk a Város 

térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített falikárpit 

formájában ölt testet, egybekomponálva a 13 városrész 

munkáját, erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is történik a 

résztvevők és a Retextil Alapítvány közt (az 

újrahasznosítás és a különböző textil technológiák 

mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés közösségi 

művészettel megvalósított identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, 

önkéntesei, helyi lakosok, formális és 

nem formális csoportok, pécsi 

intézmények dolgozói önkéntesen, 

városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

4
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2021.08.31.
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 4

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, egyének, 

intézmények és civil csoportosulások bevonásával és a 

Retextil tudásbázisára alapozva megalkotjuk a Város 

térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített falikárpit 

formájában ölt testet, egybekomponálva a 13 városrész 

munkáját, erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is történik a 

résztvevők és a Retextil Alapítvány közt (az 

újrahasznosítás és a különböző textil technológiák 

mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés közösségi 

művészettel megvalósított identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, 

önkéntesei, helyi lakosok, formális és 

nem formális csoportok, pécsi 

intézmények dolgozói önkéntesen, 

városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

4
2021.03.01-

2021.08.31.
2021.07.01 1

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 5

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, egyének, 

intézmények és civil csoportosulások bevonásával és a 

Retextil tudásbázisára alapozva megalkotjuk a Város 

térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített falikárpit 

formájában ölt testet, egybekomponálva a 13 városrész 

munkáját, erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is történik a 

résztvevők és a Retextil Alapítvány közt (az 

újrahasznosítás és a különböző textil technológiák 

mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés közösségi 

művészettel megvalósított identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, 

önkéntesei, helyi lakosok, formális és 

nem formális csoportok, pécsi 

intézmények dolgozói önkéntesen, 

városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4



XIII. Déli városrészek - tervezett folyamatok
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2021.08.31.
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 6

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, egyének, 

intézmények és civil csoportosulások bevonásával és a 

Retextil tudásbázisára alapozva megalkotjuk a Város 

térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített falikárpit 

formájában ölt testet, egybekomponálva a 13 városrész 

munkáját, erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is történik a 

résztvevők és a Retextil Alapítvány közt (az 

újrahasznosítás és a különböző textil technológiák 

mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés közösségi 

művészettel megvalósított identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, 

önkéntesei, helyi lakosok, formális és 

nem formális csoportok, pécsi 

intézmények dolgozói önkéntesen, 

városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4

5
2021.09.01.-

2022.02.28.
2021.09.01 5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. Takarítás és 

közös program. Minden célterületen más időpontban 

valósulna meg a helyi közösség összefogásával. További 

cél a közösségek összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve. 

Lakossági fórum
Mosolymanó Egyesület 10 000 Ft 7

5
2021.09.01.-

2022.02.28.
2021.09.01 1

II.2.5. Helyi szellemi kulturális 

örökség, múltbéli események 

feltárása és az eredmények 

közzététele, bemutatása (pl.: 

ismeretterjesztő előadások, tea-

délutánok, szakmai tábor, 

rendszeres találkozók stb.)

Identitásépítő akciódráma-

sorozat

Az Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

az indulása óta drámapedagógiával foglalkozik. Ez 

magában foglalja színházi előadások, tanítási 

drámák, TIE foglalkozások sokaságát. 

Foglalkozásinkban nagy szerepet játszik a 

társadalmi felelősségvállalás, az egyéniségek 

kibontakoztatása, a helyi szellemi kulturális örökség 

megőrzése és újra felfedezése.

A színházi programsorozat célja, hogy nem csak egy 

egyszerű színházi élményt nyújtson, hanem hogy 

megbontsa a néző és a játszó közötti általánosnak 

mondható szakadékot. A nézők sokkal inkább résztvevői, 

mintsem külső szemlélői egy előadásnak úgy, hogy közben 

azzal a gáttal sem kell megbirkózniuk, hogy esetleg nekik 

kellene a színpadra állniuk és szöveget mondjanak, mégis 

az előadásokban szerepbe léphetnek kedvük szerint. A 

beavató színház nem interaktív színház, sokkal inkább egy 

közös élményen alapuló közösségi happening, amiben a 

játszó és a néző egyenrangú felek.

A célunk ezzel a programmal a fiatalok körében a 

társadalmi felelősségvállalásra, a kulturális örökségünkre, 

a színházra, a divergens gondolkodásra való nyitottság 

felébresztése, valamint a pórusok megnyitása nem csak az 

Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, de más 

színházak előadásai felé is. 

Ennek hozadéka nem csak a nyitott szemlélet, de az elvont 

gondolkodás, az esztétikai érzék és a közösségi értékekre 

való érzékenység is fejlődik.

Az Apolló Kulturális Egyesület által 

fenntartott Escargo Hajója Színházi és 

Nevelési Szövetkezet színész-

drámatanárai, helyi lakosság, fiatalok

Örökség:

Az első évben két előadásunkat (7. pontban részletezve) játsszuk majd 

a fiataloknak. Ezeknek a foglalkozásoknak nemcsak az a célja, hogy 

szellemi kulturális örökségünkről közösen beszéljünk, játsszunk, hanem 

a későbbi évek foglalkozásait előadásait alapozza meg.

Egyén:

Második évben a résztvevő fiataloknak szeretnénk segíteni identitásuk 

megtalálásában és fejlesztésében, mégpedig az első év tapasztalatait 

felhasználva.  Célirányosan rámutatunk ezek alapján egy-egy náluk 

jelentkező problémára.

Közösség:

Nemcsak az egyénnek van identitása, hanem egy adott közösségnek, 

városrésznek. A harmadik évünkben a különböző városrészek helyi 

identitásait keressük és mutatjuk meg a résztvevőknek. Célunk olyan 

erős közösségek létrehozása, melyek a program lefolyása után is 

életképesek maradnak és nyitottakká válnak egymás munkáira, 

törekvéseire.

Apolló Kulturális Egyesület 50 000 Ft 25

5
2021.09.01.-

2022.02.28.
2021.09.12 5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. Takarítás és 

közös program. Minden célterületen más időpontban 

valósulna meg a helyi közösség összefogásával. További 

cél a közösségek összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve. 

Egyeztetés
Mosolymanó Egyesület 0 Ft 7

5
2021.09.01.-

2022.02.28.
2021.09.16 5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. Takarítás és 

közös program. Minden célterületen más időpontban 

valósulna meg a helyi közösség összefogásával. További 

cél a közösségek összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve. 

Felújítás
Mosolymanó Egyesület 60 000 Ft 8

5
2021.09.01.-

2022.02.28.
2021.09.28 5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. Takarítás és 

közös program. Minden célterületen más időpontban 

valósulna meg a helyi közösség összefogásával. További 

cél a közösségek összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve. 

Ünepélyes átadás
Mosolymanó Egyesület 30 000 Ft 8



XIII. Déli városrészek - tervezett folyamatok

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.03.15 1

II.2.5. Helyi szellemi kulturális 

örökség, múltbéli események 

feltárása és az eredmények 

közzététele, bemutatása (pl.: 

ismeretterjesztő előadások, tea-

délutánok, szakmai tábor, 

rendszeres találkozók stb.)

Identitásépítő akciódráma-

sorozat

Az Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

az indulása óta drámapedagógiával foglalkozik. Ez 

magában foglalja színházi előadások, tanítási 

drámák, TIE foglalkozások sokaságát. 

Foglalkozásinkban nagy szerepet játszik a 

társadalmi felelősségvállalás, az egyéniségek 

kibontakoztatása, a helyi szellemi kulturális örökség 

megőrzése és újra felfedezése.

A színházi programsorozat célja, hogy nem csak egy 

egyszerű színházi élményt nyújtson, hanem hogy 

megbontsa a néző és a játszó közötti általánosnak 

mondható szakadékot. A nézők sokkal inkább résztvevői, 

mintsem külső szemlélői egy előadásnak úgy, hogy közben 

azzal a gáttal sem kell megbirkózniuk, hogy esetleg nekik 

kellene a színpadra állniuk és szöveget mondjanak, mégis 

az előadásokban szerepbe léphetnek kedvük szerint. A 

beavató színház nem interaktív színház, sokkal inkább egy 

közös élményen alapuló közösségi happening, amiben a 

játszó és a néző egyenrangú felek.

A célunk ezzel a programmal a fiatalok körében a 

társadalmi felelősségvállalásra, a kulturális örökségünkre, 

a színházra, a divergens gondolkodásra való nyitottság 

felébresztése, valamint a pórusok megnyitása nem csak az 

Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, de más 

színházak előadásai felé is. 

Ennek hozadéka nem csak a nyitott szemlélet, de az elvont 

gondolkodás, az esztétikai érzék és a közösségi értékekre 

való érzékenység is fejlődik.

Az Apolló Kulturális Egyesület által 

fenntartott Escargo Hajója Színházi és 

Nevelési Szövetkezet színész-

drámatanárai, helyi lakosság, fiatalok

Örökség:

Az első évben két előadásunkat (7. pontban részletezve) játsszuk majd 

a fiataloknak. Ezeknek a foglalkozásoknak nemcsak az a célja, hogy 

szellemi kulturális örökségünkről közösen beszéljünk, játsszunk, hanem 

a későbbi évek foglalkozásait előadásait alapozza meg.

Egyén:

Második évben a résztvevő fiataloknak szeretnénk segíteni identitásuk 

megtalálásában és fejlesztésében, mégpedig az első év tapasztalatait 

felhasználva.  Célirányosan rámutatunk ezek alapján egy-egy náluk 

jelentkező problémára.

Közösség:

Nemcsak az egyénnek van identitása, hanem egy adott közösségnek, 

városrésznek. A harmadik évünkben a különböző városrészek helyi 

identitásait keressük és mutatjuk meg a résztvevőknek. Célunk olyan 

erős közösségek létrehozása, melyek a program lefolyása után is 

életképesek maradnak és nyitottakká válnak egymás munkáira, 

törekvéseire.

Apolló Kulturális Egyesület 50 000 Ft 25

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.06.01 1,4

II.2.4. Helytörténeti, helyismereti 

dokumentumok gyűjtése, feltárása 

(pl.: helytörténeti tábor, találkozó, 

archiválás stb.)

Kertváros Anno

Pécs Kertvárosának helytörténetével jelenleg nem 

foglalkozik egy kiállítás sem. Különböző facebook 

oldalakon látszik, hogy a régi, kertvárosi képek, 

nosztalgiát jelentenek az itt lakók számára.

Egy mobil kiállítást állítanánk össze. Ezt a helytörténeti, 

helyismereti dokumentumok gyűjtése előzné meg. 

Ezekből állna össze a kiállítás anyaga. Egy kiadvány is 

születne a kiállításból.

JPM, Csorba Győző Megyei Könyvtár, 

Apáczai Művelődési Ház, Helyi Óvodák, 

iskolák, Kertvárosi Lakásfenntartó 

Szövetkezet

Kertváros Anno néven egy facebook csoport létrehozása. Gyűjtés 

hirdetése, régi fényképek, kertvárosi meghívók, plakátok, 

helytörténeti dokumentumok összegyűjtése, válogatása. A 

dokumentumok előkészítése a kiállításra. Installáció a kiállításhoz. 

Kiadvány készítése. Beszélgető sorozat indítása. Programszervezés a 

kiállítással kapcsolatban.

Mosolymanó Egyesület 24 000 Ft 5

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.06.23 1,4

II.2.4. Helytörténeti, helyismereti 

dokumentumok gyűjtése, feltárása 

(pl.: helytörténeti tábor, találkozó, 

archiválás stb.)

Kertváros Anno

Pécs Kertvárosának helytörténetével jelenleg nem 

foglalkozik egy kiállítás sem. Különböző facebook 

oldalakon látszik, hogy a régi, kertvárosi képek, 

nosztalgiát jelentenek az itt lakók számára.

Egy mobil kiállítást állítanánk össze. Ezt a helytörténeti, 

helyismereti dokumentumok gyűjtése előzné meg. 

Ezekből állna össze a kiállítás anyaga. Egy kiadvány is 

születne a kiállításból.

JPM, Csorba Győző Megyei Könyvtár, 

Apáczai Művelődési Ház, Helyi Óvodák, 

iskolák, Kertvárosi Lakásfenntartó 

Szövetkezet

Kertváros Anno néven egy facebook csoport létrehozása. Gyűjtés 

hirdetése, régi fényképek, kertvárosi meghívók, plakátok, 

helytörténeti dokumentumok összegyűjtése, válogatása. A 

dokumentumok előkészítése a kiállításra. Installáció a kiállításhoz. 

Kiadvány készítése. Beszélgető sorozat indítása. Programszervezés a 

kiállítással kapcsolatban.

Mosolymanó Egyesület 24 000 Ft 5

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.07.11 1,4

II.2.4. Helytörténeti, helyismereti 

dokumentumok gyűjtése, feltárása 

(pl.: helytörténeti tábor, találkozó, 

archiválás stb.)

Kertváros Anno

Pécs Kertvárosának helytörténetével jelenleg nem 

foglalkozik egy kiállítás sem. Különböző facebook 

oldalakon látszik, hogy a régi, kertvárosi képek, 

nosztalgiát jelentenek az itt lakók számára.

Egy mobil kiállítást állítanánk össze. Ezt a helytörténeti, 

helyismereti dokumentumok gyűjtése előzné meg. 

Ezekből állna össze a kiállítás anyaga. Egy kiadvány is 

születne a kiállításból.

JPM, Csorba Győző Megyei Könyvtár, 

Apáczai Művelődési Ház, Helyi Óvodák, 

iskolák, Kertvárosi Lakásfenntartó 

Szövetkezet

Kertváros Anno néven egy facebook csoport létrehozása. Gyűjtés 

hirdetése, régi fényképek, kertvárosi meghívók, plakátok, helytörténeti 

dokumentumok összegyűjtése, válogatása. A dokumentumok 

előkészítése a kiállításra. Installáció a kiállításhoz. Kiadvány készítése. 

Beszélgető sorozat indítása. Programszervezés a kiállítással 

kapcsolatban.

Mosolymanó Egyesület 24 000 Ft 5

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.07.18 1,4

II.2.4. Helytörténeti, helyismereti 

dokumentumok gyűjtése, feltárása 

(pl.: helytörténeti tábor, találkozó, 

archiválás stb.)

Kertváros Anno

Pécs Kertvárosának helytörténetével jelenleg nem 

foglalkozik egy kiállítás sem. Különböző facebook 

oldalakon látszik, hogy a régi, kertvárosi képek, 

nosztalgiát jelentenek az itt lakók számára.

Egy mobil kiállítást állítanánk össze. Ezt a helytörténeti, 

helyismereti dokumentumok gyűjtése előzné meg. 

Ezekből állna össze a kiállítás anyaga. Egy kiadvány is 

születne a kiállításból.

JPM, Csorba Győző Megyei Könyvtár, 

Apáczai Művelődési Ház, Helyi Óvodák, 

iskolák, Kertvárosi Lakásfenntartó 

Szövetkezet

Kertváros Anno néven egy facebook csoport létrehozása. Gyűjtés 

hirdetése, régi fényképek, kertvárosi meghívók, plakátok, helytörténeti 

dokumentumok összegyűjtése, válogatása. A dokumentumok 

előkészítése a kiállításra. Installáció a kiállításhoz. Kiadvány készítése. 

Beszélgető sorozat indítása. Programszervezés a kiállítással 

kapcsolatban.

Mosolymanó Egyesület 24 000 Ft 5

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.08.02 1,4

II.2.4. Helytörténeti, helyismereti 

dokumentumok gyűjtése, feltárása 

(pl.: helytörténeti tábor, találkozó, 

archiválás stb.)

Kertváros Anno

Pécs Kertvárosának helytörténetével jelenleg nem 

foglalkozik egy kiállítás sem. Különböző facebook 

oldalakon látszik, hogy a régi, kertvárosi képek, 

nosztalgiát jelentenek az itt lakók számára.

Egy mobil kiállítást állítanánk össze. Ezt a helytörténeti, 

helyismereti dokumentumok gyűjtése előzné meg. 

Ezekből állna össze a kiállítás anyaga. Egy kiadvány is 

születne a kiállításból.

JPM, Csorba Győző Megyei Könyvtár, 

Apáczai Művelődési Ház, Helyi Óvodák, 

iskolák, Kertvárosi Lakásfenntartó 

Szövetkezet

Kertváros Anno néven egy facebook csoport létrehozása. Gyűjtés 

hirdetése, régi fényképek, kertvárosi meghívók, plakátok, helytörténeti 

dokumentumok összegyűjtése, válogatása. A dokumentumok 

előkészítése a kiállításra. Installáció a kiállításhoz. Kiadvány készítése. 

Beszélgető sorozat indítása. Programszervezés a kiállítással 

kapcsolatban.

Mosolymanó Egyesület 24 000 Ft 5

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.08.11 1,4

II.2.4. Helytörténeti, helyismereti 

dokumentumok gyűjtése, feltárása 

(pl.: helytörténeti tábor, találkozó, 

archiválás stb.)

Kertváros Anno

Pécs Kertvárosának helytörténetével jelenleg nem 

foglalkozik egy kiállítás sem. Különböző facebook 

oldalakon látszik, hogy a régi, kertvárosi képek, 

nosztalgiát jelentenek az itt lakók számára.

Egy mobil kiállítást állítanánk össze. Ezt a helytörténeti, 

helyismereti dokumentumok gyűjtése előzné meg. 

Ezekből állna össze a kiállítás anyaga. Egy kiadvány is 

születne a kiállításból.

JPM, Csorba Győző Megyei Könyvtár, 

Apáczai Művelődési Ház, Helyi Óvodák, 

iskolák, Kertvárosi Lakásfenntartó 

Szövetkezet

Kertváros Anno néven egy facebook csoport létrehozása. Gyűjtés 

hirdetése, régi fényképek, kertvárosi meghívók, plakátok, helytörténeti 

dokumentumok összegyűjtése, válogatása. A dokumentumok 

előkészítése a kiállításra. Installáció a kiállításhoz. Kiadvány készítése. 

Beszélgető sorozat indítása. Programszervezés a kiállítással 

kapcsolatban. Kiállítás.

Mosolymanó Egyesület 46 000 Ft 5

1 796 000 Ft 340
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